

非疫區國家。但是我國的鄰近地區如中國大陸是狂犬病疫情嚴重的國家，現在兩岸交流頻繁，大大增加狂犬病入侵我國的風險，為維持我國為「狂犬病非疫國」，更需要民眾共同努力，由於今年適逢農曆狗年，民間向有「狗來富」的俗諺，估計養狗的人會增加，為確保犬貓之健康及維護公共衛生安全，養寵物的畜主記得要帶他們到動物醫院施打狂犬病預防針。

農委會防檢局並指出，政府雖然一直採取各項嚴格的防範措施，以防杜狂犬病入侵的風險，但最重要的是民眾要能體認我國發生狂犬病的嚴重性，共同參與，定



期帶家中犬貓施打預防針，且不購買來歷不明的犬貓，對於不法走私或私自攜帶未經檢疫之動物產品闖關之行為，政府相關單位亦將加強查緝，以嚴防疫病循任何管道入侵國內，確保國內養禽產業之發展及國人之健康安全。民眾如發現任何走私行為請撥打農委會防檢局走私檢舉專線電話：0800 - 039131，檢舉走私信箱：台北郵政 5 - 40 號。

家犬數量持續下降 另類寵物成為新歡

為瞭解台灣家犬、家貓數目，農委會特別委託台灣大學獸醫系進行「94 年度全國家犬家貓數目調查」，結果顯示自



88 年至 94 年間國內寵物飼養的趨勢，家庭飼養寵物比率已由 23.5% 下降至 20.3%，傳統寵物家犬由 23% 大幅下降至 12.4%，家貓則由 1.8% 微幅上升至 2.2%，但其他另類寵物卻由 4.9% 上升至 5.7%，顯示台灣地區民眾飼養寵物已逐漸多元化，且與國際發展飼養另類寵物趨勢相符。

雖然近年來國內家犬與流浪犬數量都有明顯下降的趨勢，但面對 95 年的「狗年」，通常都是飼養犬隻的旺季，因而農委會特別呼籲，希望民眾不要一窩蜂地趕流行，如果爭相投入，可預見的當此一飼養潮過後可能又會引發一波新的棄養潮，流浪犬的問題則再次浮現，屆時又將浪費更多的社會資源與無謂地耗費民眾的愛心，期盼大家能夠充分配合。